

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Нюстронского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 125 (7482)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
25  
И Ю Н Я  
1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет торжество этих усилий.

(СОВИНФОРМБЮРО)

## Лучше организовать лечебную помощь

Большевистская партия и советское правительство возложили на медицинских работников большие задачи. Их святая обязанность — не допускать эпидемий — в прошлом неизбежных спутников войны; раскаты здоровью молодежи для пополнения рядов Красной Армии; оберегать здоровье каждого советского гражданина, его семью, санитарно-профилактическими мерами повысить его трудоспособность, предупредить заболевания, ускорить процесс лечения, возвращающие людей к созидательному труду; не допускать всплесков детских заболеваний; постоянно осуществлять строжайший санитарный контроль. И надо сказать, что наши медицинские работники с честью справляются со своими почетными обязанностями. За последнее время значительно снижались эпидемические заболевания, улучшилось медико-санитарное обслуживание населения.

Наш город располагает множеством лечебных учреждений, хорошими кадрами врачей, среднего и младшего медицинского персонала. Многие наши медицинские работники пользуются заслуженным авторитетом. Тепло отзывается население о самоотверженной работе врачей т. Давыдовой Л. М., Дашковой А. П., Киселевой А. Ф., сестрах — Тимофеевой Е. В., Шурупко З. И. и десятке других, верой и правдой служащих своему народу, любящих свое дело. Мы можем привести десятки благодарностей медицинскому персоналу терапевтической больницы, возглавляемой главным врачом т. Давыдовой, где хорошо поставлено лечение и уход возвращают к созидательному труду сотни трудящихся.

В дни войны медицинские работники много сделали по улучшению медико-санитарного обслуживания населения. Наведение порядка в амбулаторном лечении, введение активных методов лечения, профилактическая работа и т. д. оказали свое влияние на предупреждение эпидемических заболеваний, на улучшение санитарного состояния нашего города. Однако медицинские работники не могут сказать, что они все сделали для улучшения лечебного обслуживания населения.

Мы еще встречаемся с фактами преступно-халатного отношения к больным. На днях произошел такой случай. К внезапно заболевшей гр. Чиковой была вызвана карета «Юнона» (помощь). Диспетчер Вулкина и фельдшер Краснопольский не сочли нужным со всей внимательностью отнестись к заболевшему человеку, и вся эта история окончилась печально. Этот и другие подобные случаи, встречающиеся в нашей городской действительности, со всей очевидностью говорят о том, что еще среди медицинских работников находятся люди, которые пренебрежительно относятся к обереганию здоровья советского человека.

В лечебных учреждениях города еще масса недостатков. В данное время и еще сейчас встречаются факты, когда с перебоими работают рентгеновские, физиотерапевтические и светолечебные кабинеты. Малая часть станция продолжает оставаться регистратором фактов, а не ведет активной борьбы с малярией. В хирургической больнице из-за отсутствия среднего медицинского персонала задерживается проведение операций. Больные ждут в очереди на плохой уход, недостаточное питание и невнимательное лечение. В поликлиниках не устранили очереди, в частые часы вынуждены терять массу времени на то, чтобы попасть к врачам по болезням уха, горла, губеркулезу, а между тем, гордятся не может использовать квалифицированных врачей госпиталей для амбулаторного приема. Много еще не достает в оказании помощи больным на дому, в работе аптек и т. д. Все это говорит о том, что горздраводел (зав. т. Герасимов) недостаточно руководит и контролирует работу лечебных учреждений и не оказывает помощи врачам в их работе. Организованный при горздраводеле медико-санитарный совет работает нерегулярно. Нет еще должного внимания к лечебным учреждениям районных советов и партийных организаций.

Перед медицинскими работниками города стоят серьезные задачи в деле дальнейшего подъема медико-санитарного обслуживания городского населения. Помимо улучшения лечебной помощи медработники должны быть активными участниками введения санитарного порядка на улицах, во дворах, местах общего пользования и квартирах. Во всей этой работе необходимо использовать все возможности, проявить больше инициативы и предприимчивости.

Особое внимание должны уделять медицинские работники подготовке к зиме лечебных учреждений. Чтобы не повторять ошибок прошлых лет, надо сейчас уже приступить к ремонту больниц, поликлиник, пунктов, а также к тому, чтобы к зиме они были полностью приведены в порядок. Здесь не надо надеяться только на помощь строительных организаций, а необходимо самим взяться за мелкий ремонт, окраску, замену стекол, организацию ремонтных бригад из медперсонала и служащих.

Самое серьезное внимание должно быть уделено заготовке топлива и созданию зимних топливных запасов. Сейчас нет более почетной задачи у хозяйственников лечебных учреждений, как образцово подготовиться к зиме — отремонтировать помещения, заготовить и вывезти топливо.

Местные организации надо ближе стать к нуждам здравоохранения в городе и оказывать помощь и поддержку медицинским работникам в их многогранной и жизненно-важной работе по медико-санитарному обслуживанию городского населения, ибо от этого зависит санитарное благополучие ула, будущего своего самоотверженным трудом победу над немецко-фашистскими захватчиками.

**ЗА ОДИН ДЕНЬ — МЕСЯЧНАЯ НОРМА**  
Шурупко одного из старостинских участков Хабаровского Николая Ивановича Щербак, работавшего на станциях вальцов в честь новых побед Красной Армии на Карельском перешейке, установил новый выдающийся рекорд. За шесть часов 18 минут он отштукатурил 431 квадратный метр стен в помещении жилого дома, выполнив работу в 3140 процентов. За это время он использовал 24,8 тонны раствора. Его доставляли на площадку 8 трехтонных арматурных.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 23 июня

23 июня северо-западнее и юго-восточнее города ВИТЕБСК наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наши войска, наступающие северо-западнее ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 километров по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 километров, заняв при этом более 180 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области ШУМИЛИНО, крупные населенные пункты ВОЛОТОВКА, СИРОТИНО, ГРЕБЕНЦЫ, ПИГОВКИ, РЫЛКОВО, НОВОСЕЛКИ, ДВОРИЩЕ, КРИЦКИЕ, ЗАЛУЖЬЕ, ДОБРИНО, ВЕРБАЛИ, ГУБИЦА, РЯБУШКОВО, ШПАКИ, БОГДАНОВА, ХОТИЛОВО и железнодорожные станции СИРОТИНО, ЯЗВИНО на железной дороге ПОЛОЦК — ВИТЕБСК.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населенных пунктов и средние пункты ЗАБЕЛИНО, ЗАМОСТЬЕ, ЛЯДНИКИ, ЛУСКИНОПОЛЬ, КУЗМЕНЦЫ, ВЫСОЧАНЫ, СТАРОБОБЫЛЬ, ОСИНОВКА, ШНИТКИ, КУРТЕНКИ и железнодорожную станцию ЗАМОСТЬЕ. Наши войска прорвали железнодорожную дорогу ВИТЕБСК — ОРША.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска форсировали реку СВИРЬ в районе ПОДПОРОЖЬЕ и овладели населенными пунктами ВОРОНИЧИ, МАТУСОВО, КУКЕРЯГИ, ЧЕМОДАНОВА ГОРА и железнодорожной станцией СУВОЛДА. Одновременно наши войска продолжили успешное наступление на северном берегу реки СВИРЬ севернее ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе КОЛУШИ, КАРЕЛЬСКАЯ, ЧУРОВА ГОРА, УТ-ОЗЕРО, ПОДОЛ, РУЧЬИ, СТАРЫЕ СЕГЕЖИ, КОВКЕНИЦЫ, ГОРКА, КУТЛАХТА, ГУМБАРИЦЫ.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке севернее и северо-восточнее города ВЫБОРГ наши войска, оспаривая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них МУСТАЛАХТИ, КОСТИАЛА, КУЙВАЛА, ЛАУНТАИ — МАЙЯ, ТАЛИ, РЕПОЛА.

На других участках фронта — без перемен. В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Северо-западнее и юго-восточнее города Витебск наши войска перешли в наступление. Союзные войска обрели разбитые камины и мины, истребили артиллерийские орудия, танки, бронетехнику и авиационную технику. Наступление длилось несколько часов. Многочисленные укрепления немцев были разрушены. Затем, вслед за огнем вала, двинулась в атаку советская пехота. Подвиги уцелевшие от огня немцы противника, наши бойцы прорвали сильно укрепленную оборону на обоих участках наступления. Советские войска, наступающие юго-восточнее города Витебск, прорвали железнодорожную дорогу Витебск — Орша и среди них заняли витебскую группировку противника последнего железнодорожного пути, связывавшего ее с тылами. Враг несет огромные потери. Немецкие танки и места боев завалены трупами гитлеровцев, разбитой техникой и техникой. Наши войска захватили трофеи и пленных.

Между Онежским и Ладожским озерами части И-ского соединения, овладевшие вчера районами севернее Ладожского озера Подпорожье, сегодня форсировали реку Свирь. В ожесточенном бою советские войска сломали сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Суволода. Враг понес большие потери. Только в одном населенном пункте наши подразделения истребили 240 фашистских солдат и офицеров, захватили 5 орудий, 19 пулеметов и склад боеприпасов. В районе севернее Лодейного Поля, на северном берегу реки Свирь, наши войска, успешно продвигаясь вперед, заняли более 20 населенных пунктов. Конотраки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Карельском перешейке подразделения И-ской части, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Попытки отступить, финны оставили паром под парами и 17 вагонов с оружием и боеприпасами. Наши бойцы захватили также телеграфную и телефонную станции. Советские танкисты ворвались в опорный пункт противника и разгромили его гарнизон. Пушечным огнем и гусеничными машинами танкисты уничтожили 6 ДЗОТов, 18 бронированных гусениц, 3 орудия и склад боеприпасов. Истребили до 200 фашистских солдат и офицеров. Захвачено 6 складов с боеприпасами и продовольствием.

Наши летчики в воздушных боях сбили 19 немецких и финских самолетов. Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по кораблям противника в Выборгском заливе. Советские летчики потопили десантную баржу, серьезно повредили и потеряли ход сторожевой катер, буксир, б-

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ. ВЫПОЛНЕНИЕ ИЮНЬСКОГО ПЛАНА

#### СТАХАНОВСКАЯ ВЫРАБОТКА

Комсомольско-молодежная бригада по праву пользуется уважением в коллективе фабричного завода. Это они заслужили честным и самоотверженным трудом, стахановскими выработками. Молодежная бригада на укладке и упаковке фарны и заготовке веревки, руково-дима т.о. Рубовой, последнюю неделю выполняет задание не ниже 194 проц. В отдельные дни она дает 205, 220 проц.

На сортировке фарны наивысшие результаты добивается комсомольско-молодежная бригада т. С-

виной. В июне она выполнила июньское задание от 125,6 до 210 проц. На этой же операции молодежная бригада т. Борова дает 107 и до 170 проц. плана.

Это далеко не единственные бригады. Ц-фронтному работнику комсомольско-молодежной бригады т. Ру-совой, Кирюхиной, Кривошеиной, Михаловой. Ежедневная выработка их составляет 110—170 проц.

Пример молодых рабочих возбуждает весь коллектив. А это сказывается на работе всего завода в целом.

#### Фронтowej декадик по добыче торфа

Сухоноговские торфяники с каждым днем увеличивают добычу торфа. За 20 дней июня план по добыче торфа выполнен на 107 проц. За эти дни перекрыта недостача более 1000 тонн торфа, которая образовалась в результате плохой работы торфопредприятия в начале сезона.

Чтобы еще более усилить темпы, с 20 июня на Сухоноговском объявлен фронтowej декадик по добыче торфа. В первый же день декадикы суточное задание выполнено на 122 проц.

Попрежнему идет напряженная борьба за первенство между отдельными бригадами. За вторую декаду

#### Фронтowej декадик по добыче торфа

месяца переходящее Красное Знамя получила бригада тов. Цилиной, обогнавшая бригаду т. Малафеевой. Эти две бригады и бригады т. Кудряшовой присвоили звание «Фронтowej». Систематически выполняющей задание бригады т. Калининой, состоящая из рабочих комбината системы инженера Зворыкина. На Сухоноговском в целом составе работает комсомольско-молодежная бригада т. Сумарокова. С каждым днем она добывает торфа все больше и больше, войдя уже в план.

Горком ВКП(б) устремлен для лучшей бригады переходящее Красное Знамя. Несомненно, это еще более активизирует социалистическое соревнование.

#### Некачественная пряжа порождает обрывность

Коллектив фабрики «Ленза» поставил перед собой задачу — во что бы то ни стало выполнить план июня. Несмотря на целый ряд трудностей, к тому имеются все условия. Они выражаются, прежде всего, в том, что коллектив мобилизован на борьбу за выполнение плана, на выпуск продукции, нужной фронту и стране. На практике это стремление превращается в конкретные дела. Ткацкие комплексы Николаевой и Смирновой систематически выполняют задания. При чем комплексы тов. Смирновой еще ни разу в июне не дал меньше 109 проц. плана. Хорошо работают комплексы №№ 5, 6 и др.

По передовикам равняются остальные. Однако, все же фабрика и на расширяющую графику имеет только 90 проц. Для того, чтобы выполнить месячный план, в оставшиеся дни

#### необходимо ежедневно давать не менее 15 тыс. метров

продукции выше задания. В силах коллектива выполнить эту задачу. Да, не при условии, если он будет поставлен качественно.

Пряжу фабрика производит комбинат системы инженера Зворыкина. Но недобрым словом поминать здесь этого поставщика. Только в результате низкого качества пряжи № 14, 8, поставленной с комбина, объясняется то, что на последние время на фабрике резко повысилась обрывность ватей и ощущается острая нехватка утка. А это в свою очередь снижает производительность. На недоброкачественную пряжу был составлен акт. Руководители комбината согласались с ним, пообещав заменить ее доброкачественной. Однако, обещание это осталось в воздухе.

## „ЛЕТАЮЩИЕ КРЕПОСТИ“ НА СОВЕТСКОМ АЭРОДРОМЕ ПОСЛЕ „СКВОЗНОЙ“ ОПЕРАЦИИ

ГОРОД Н., 21 июня. (ТАСС). Сегодня на один из аэродромов на советской территории прибыла большая группа американских самолетов «Летающие крепости». Вылетев из Англии, они подвергли бомбардировке военно-промышленные объекты Германии и, выполнив задание, приземлились на советской территории. Эта «сквозная» или как ее называют «челюстная» операция прошла исключительно успешно.

Точно в назначенное время самолеты, участвовавшие в ней, поднялись над аэродромом. Их много, гуд моторов заглушает разговоры встречающих. В образцовом порядке производят посадку. Одни за другими из кабины вылезают летчики. Разумеется, они устали после долгого и напряженного полета, но выражения усталости не видно на их лицах. Они весело и приветливо улыбаются, как люди, исполненные сознанием своего выполненного долга.

На аэродроме летчиков встречали представители советского командования во главе с генерал-майором Пермяковым и представителями американского командования. Они обмениваются приветствиями. Полковник, руководивший операцией, подносит букет цветов и поздравляет с блестяще выполненным заданием. Тут же, на поле аэродрома, возле «Летающих крепостей» летчики рассказывают свои впечатления, в один голос выражают полное удовлетворение результатами «сквозной» операции. Руководивший операцией полковник заявил:

#### Былo предусмотрено все, вплоть до мелочей

Намеченная цель — военно-промышленные объекты юго-восточнее Берлина — получена совершенно точно. Дни полетов, вызванных нашей бомбардировкой, планировались на высоту в 8 тысяч футов. Своеобразная операция — это несомненно сильнейший удар по нашему общему врагу — гитлеровской Германии. Они во много раз увеличивают эффективность бомбардировки, делают доступными для союзной авиации любой пункт на территории Германии и ее спутников. Кроме того, основные операции распределяются и тем самым ослабляют средства противовоздушной обороны противника. Немцы еще получают всю эффективность этого боевого сотрудничества военно-воздушных сил объединенных наций.

На аэродроме присутствовала большая группа американских кинооператоров во главе с режиссером известной американской киностудии «Витязь на Родео» Аявотом Лавак. Их аппараты зафиксировали «Летающие крепости» в воздухе, посадку, встречу на аэродроме.

Летчики расходятся по отведенным им помещениям, общаются, отдыхают. А в это время — снова встреча с советскими летчиками, с персоналом аэродрома, бесконечные потоки важных вопросов, рассказы, звуковые беседы. Много интересного выдвигают «Летающие крепости» рассказывают о себе, о своем «сквозном» полете, много интересного узнают о стране, которая так гостеприимно встретила их на своей территории, о ее людях — друзьях по оружию, по борьбе.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ДНЕПРОДЗЕРЖИНСКАЯ ГРЭС УВЕЛИЧИВАЕТ ЭНЕРГОМОЩНОСТЬ

На Днепродзержинской ГРЭС (Украина) вступил в эксплуатацию четвертый котел. Выработка электроэнергии увеличилась в два раза. Это позволило дать дополнительные промышленные токи предприятиям левобережья Днепра.

### НОВАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ

На металлургическом заводе имени Сталина (Доббас) закончено восстановление и поставлена на службу мартеновская печь № 3. Своими силами рабочие и инженерно-технические работники предприятия смонтировали все оборудование, переделали стены и своды печи.

### ПРИЕМ В МУЗЫКАЛЬНЫЕ, ТЕАТРАЛЬНЫЕ И ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ВУЗЫ

Начался прием заявлений в музыкальные, театральные и художественные высшие учебные заведения. В этом году будет принято более полторы тысяч студентов. 300 человек из них поступают в вузы Украины. Большой contingent новых студентов установили для Грузии, Армении, Азербайджана, Узбекистана. Объявлен прием новых слушателей в государственные институты театрального искусства им. Луначарского, в школу-студию московского художественного театра, театральное училище им. Щепкина, в школу церковного искусства и другое.

### ВОЗВОДИЛИ РАБОТУ ЗАВОД ШАМПАНСКИХ ВИН

Крупнейший в Союзе завод шампанских вин «Новый Свет» (Крым) приступил к закладке шампанского. Немцы уничтожили электростанцию и лабораторию завода. Однако быстро и энергично Красной Армией помошато восстановить завод. Специалисты в короткий срок построили электростанцию, восстановили оборудование предприятия. Теперь ежедневно заготавливается до 1.500 бутылок шампанского, а всего в этом году намечено заложить 100 тысяч бутылок вина.

### ЗА ОДИН ДЕНЬ — МЕСЯЧНАЯ НОРМА

Шурупко одного из старостинских участков Хабаровского Николая Ивановича Щербак, работавшего на станциях вальцов в честь новых побед Красной Армии на Карельском перешейке, установил новый выдающийся рекорд. За шесть часов 18 минут он отштукатурил 431 квадратный метр стен в помещении жилого дома, выполнив работу в 3140 процентов. За это время он использовал 24,8 тонны раствора. Его доставляли на площадку 8 трехтонных арматурных.

# Литературная страничка

## БОМБЫ И ТЮЛЬПАНЫ

Вас приветствует товарищ...  
 «Ваша» была курс на восток. В этот момент артиллеристы заметили, как от одного самолета отделился небольшой сверток.  
 Сверток упал в окоп сержанта Яковлева. Это был букет тюльпанов и полевых цветов, свежих, ослепительных, только сегодня собранных. В букете сержант нашел записку. Войны уже окружили Яковлева. Вот что она гласила:  
 «Здравствуйте, дорогие друзья! Примите горячий, сердечный привет. Желаю вам успеха в военной работе. Примите от нас букет цве-

тов для знакомства и близкого содружества воздуха с землей.  
 Мы призываем вас, артиллеристы, брать эти цветы на землю так чтобы они знали, кто такие русские люди. А им будет жить с воздухом, как никогда.  
 С приветом к вам—П. М. Цыганов, И. П. Воронин.  
 Внизу было написано:  
 «От штурмовиков-гвардейцев — правых наемников».  
 Водушевские примером стальных соколов и их замечательным подарком, артиллеристы встретили фашистов стеной раскаленного металла. Осколки, как дождь, падали на головы немцев, вонзались в них и бросали на раскаленную ионийским солнцем землю. Только отдельные гитлеровцам удалось избежать железных объятий смерти. Атаки немцев были отбиты. Враг дрогнул и поспешно отступил к своим позициям. Группы убитых и раненых солдат и офицеров остались на поле сражения, немцы не успели их похоронить.  
 Ф. Кульков.  
 Полевая почта 42341—А.

## НА ПАРОХОДЕ

Хороша Волга. Широкая могучая, легко несет она на своей груди и рыбацкие лодки, и большие пароходы, и яхты, и грузовые баржи.  
 Прозрачный пароход отплыл от пристани и идет мимо зеленевших берегов. За кормой бурлит вода, ключа пеня кружатся и тают вдали. Свежесть. Ветер доносит запах свежей рыбы и аромат лугов.  
 Спускаюсь в каюту. Народ полно. Тут и там ведутся тихие разговоры о войне, об оградках, о своих личных делах. На широкой скамье, пошмыкая сигаркой, сидит пожилой солдатик, выгнув ногу, что-то горячо рассказывает своему соседу. Прислушиваясь к нему, я знаю, что рассказчик под Сталинградом. Думал, жив не останусь. Пролетал в госпитале, выходил меня и даже ноги сохранили. Но инвалидом оказался. Дали мне под чистую и говорят поезжай на родину. А куда, думаю, ехать. Наша деревня немцами оккупирована, семья погибла. Исоставался с ребятишками, а там и говорят, поезжай в Кострому—и пущь ближе к голой Волге будешь. А надо вам сказать, хотя я и не жил на Волге, а много хорошего о ней читал и слышал. Да и волжана нравятся. Хорошо, черт, и держась. Как до немца дружить, глаза замы, ну, ничего им не страшно.  
 В общем поехал я в Кострому. Переночевал там ночь. Утром вы-

хожу на площадь и задумался, куда пойти, с кем душу отвести. Моторно на душе стало, близких нет, а кому я—живалод нужен. Варить, сроду не плавал, а тут слезы подступили. Эх, завет горе веревочкой. Пошел в военкомат. А там и говорят—пошлим тебя в ближайший колхоз. И что, думаю, дело. Явился к председателю колхоза, разговорю, кто, мол, есть в зачет пришел. Собрал председатель колхозников и докладывает: вот, мол, товарищ с фронта, кровь за нас проливал, здоровье потерял, надо ему создать условия для поправки, в нашу семью принять. А колхозники и угораздило не надо. Оружия они меня заботой да лаской, а как пообжались, легкую работу дали.  
 Откачал моя солдатская душа. Пронесешь ночью и думаешь: то ли во сне, то ли на яву к семье нашел. И самому охота по мере сил пользу колхозу принести.  
 Солдат глубоко вздохнул и задумчиво произнес: «Да... Так-то вот я и потерял и слова вынул себе семью и место в жизни».  
 Хороша Волга. Широко раскинулась ее берега и живут на них наши русские люди, умеющие горячо любить друг друга и глубоко ненавидеть врага, нарушавшего нашу счастливую жизнь.  
 Б. Романов.

## ДЕНЬ ПРИШЕЛ...

Этот день, как солнце, каждый русский Сердцем ждал, смотря за океан.  
 И пришел он: на земле французской Высиделось войско англичан.

Кто в союз великий не поверит, В эту совершившуюся бьет? Нам теперь седой английский берег Ближе стал на сотни длинных миль.  
 В. Шокуров.

А. РУМЯНЦЕВ

## НА ЩУЧЬЕМ ОЗЕРЕ

Рассказ

Пробиваясь на соединение с главными партизанскими силами, отряд оставался у горловины озера Щучье. Это было одно из тех живописных глухих озер, которыми так богата лесная Смоленщина. Суровые сосны подступали к береговому кручи, ивняк нависал над водой и лишь кое-где сварка среди густой заводи выдаленный солоник неслось.  
 Пьющий знойной весной в реке. Люди, еще десять часов назад овершившие внезапный дождливый налет на аэродром берега, были борды, на тониз усталости не видно на обветренных, загорелых лицах. Группами, пологая обку автоматами и снаряжением, расположились прямо на песке.  
 — Любо-милко,—улыбается во все лицо седоватый Кандай.—Фрицки в Ласкарке мертвый чай угорали, а себе—лаж первого класса... Верно, Паша? — Угу—соглашается ефрейтор Баревкин.—Вспынь по этому случаю.  
 — Любо-милко... Эв, кашевар!  
 Старший повар Назар Трофимчук усатый на огромном повозрастом валуе у воды. Старик не в духе. Ночью в Ласкарке он с подручными напел немочай пайкуху и, пока шла перестрелка на аэродроме, выгнута на продолговатую пелугу гору лисков с маршалами. Однако едвонде предостли заругать танку трофейным оружием,—пашинь обед не состоялся.  
 — Кашевар! Ефрейтор выпить хочет, не унимается Кандай.—На закуху чего сочинил? Ростофай или антрекот заваренный?  
 — Кобеда тебе завареного,—огрызается повар.  
 — Г-го-го-го,—громит вокруг.—Обрига!  
 А повар презрительно молчит. Взгляд его устремлен на озерную высь: там у самого берега, выметывая широко круги, уже котировался раз полескаванот какаго-то крупная рыба.  
 — Андрей,—наклонился Трофимчук к подростку-подручному.—В Ласкар-

ке ящич с медяной грузилки, видел?  
 — Видел.  
 — Лети в фольдшеру Лексей Иваничу, угляй, околько в запасе борного порохина.  
 А через полчаса повар сам пришел к воефольдшеру.  
 — Борный порохок нужен.  
 — На что тебе? Эра не дам, конечно, а на дело—хоть пятак.  
 Назар почесал бороду.  
 — Пятак—мало.  
 — Сколько ж, чудак?—удивился воефольдшер. Не десять же!  
 — Десять не десять, а этак килограмм полтора, а ежели больше давай—вольдем я больше.  
 — Да это, что же?—Алексей Иванич в удивлении силк похону. Но повар стоял перед ним невозмутимо, чуть усмехаясь в бороду, и такое протодушное свистало в его лучиного рожках глазах, что фольдшер сам раскобелся.  
 — Не дам, решительно ваяняй он,—пока не объяснишь, на грамм.  
 Трофимчук заволаговал:  
 — Ав, эра шумишь, хороний ты человек! Порошок что? Тыфу!.. А рыбацкая гляди как в боткахх ирырял! Све-ожая, крупная... И неторопливо, добродушной мушкетерской обстоятельностью стал рассказывать, как деревенские мальчишки издавна используют борный порохок на рыбной ловле и как в хорошей клева на эту хитрость рыба «идет прорыв».  
 — Уж не пожалей, Лексей Иванич, ошпи этот окаянный соросок на котловый расход! Рыбушка—эва гупула! глотай—и закухает, глотай—и вперуху брешком. Сладкая приятность!  
 — Приятность, говорихишь? Колдуи, чорт... Х-ха-ха!.. И в зурку, орауу стая соревным, окаян деловато.  
 — Что ж, молпайт надо, старина! Только не заходи далеко и верняк чороз час.  
 — Солнце сваяло с полден, и верхушки сосен пламенили первым предвечерим барянием, когда старина, захватив платеное рещето и балью, отправился к устью ближайшей речки.  
 Назар Трофимчук облюбовал омут, волнуясь, бросил в воду первую горсть приманки. Совсем нехотата над ольняком застректал сороса.  
 — Кши, нуумий теба крестия,—вадрочку рыболов.—Всех шуря распухаете!  
 Он стал искать рукою камень или сучок, но вдруг взглянул на белые крупные являя у берега и обмер:  
 — Ходит, мать честна! Клевет!  
 Выгазатам, расосая по ошней воде между рыб, выемнувшись у берега две платочки. Вот еще—пять, десять... Каруселью вертелось рыбе стадо, плескалось поверк воды в судорожной агонии, обзавуев от шедрой назаровой приманки.  
 — Эх, благодать!—Захватив в руку рещето-чирпак, ухватил рыболов в воду... Ставок что же?—как немцы поляны в прорезе лаям получасом полавнее. Вразежние автоматика или платочной, обаянеше кучкой, громко развариваясь. Последняя, значительно отставшая от группы, оставилась: услышав влады сорочай стрекот, гудяще воплески воды.  
 — Но!—удивился немца.—В этой реке есть большой рыб!  
 Немца был самый обыкновенный, рыжий, с бесцветными, оловянными глазами и раздутой, словно пустая вышка, головой. Непотрогий края сорочай пробудил его подзарянке; поклялся даже, что в туманге мильянуло нечто живое.  
 — Но!—удивился он еще более, увидев через минуту одежд и рещето на свежесбройной траве. И сразу вскапал: — Халыт!.. Вставай, русо!  
 Однако, рещето не затрещало от грозного окрика. Оно не встало, не подняло руку и вообще не оказало тех лаяных признаков робеления, которые надлежало оказывать новоствело «высокой рыбе». Рещето бормотало в траве и оловно отидялось, что новельно выдлет своим видом порочиче удивлениях распрены-хонина.  
 А немца вдруг прыжка дромь.  
 — Русо прычесь и гляди на меня,—



Отступая под ударами Красной Армии из окрестностей Советской Украины, немецко-фашистские захватчики утаили с собой на историческое место дороги реликвию—клад от Николаевский восток Киевской крепости, весом в 3 килограмма 545 граммов. Этот клад был отобран у гитлеровских грабителей при разгроме немецкого гарнизона в Тарнополье и возвращен Киевскому историческому музею.  
 На сцене в: представлении 1-го Украинского фронта с ключом (слева направо) гвардии капитан Ф. Н. Герасимов, подполковник А. И. Мясин и герой Советского Союза гвардии сержант В. И. Черняков. (Фотография ТАСС).

## И Ю Н Ъ

В ста метрах от меня враги, А здесь черемуха цветет, Стрижи порхают у реки, Встают оранжевый восход.  
 Взовется штепором в простор Отшельник жаворонок. С ним Летит в заоблачный дзор Привычный слуху птичий гимн.  
 Цветет земля. Липнет жвань, Благоухает скатерть трав И баба ласкает синь Купает в воздухе ветра.  
 Весел дышет силой. Русский дух Ничем не выжить из земли. Готовься в путь, мой старый друг, Нам ждут походы и бив.

В ста метрах от меня враги, Там ночь, там птицы не поют, Земля-страдалица горит, В краю своем ница принот.  
 Там смерть гуляет по дворам, Там ворон черный вылетает в небо, В полуночные вечера В озерах плещет белый лебедь.  
 Сервом в дороге куст сирени, Плушущим перед грозой Радного жаворонка пеня, Нам ждет с рассветом жаркий бой.  
 А. И. НИКИТИН.  
 Действующая армия.

## ЦИРК ЗАКОНЧИЛ СЕЗОН

Гастроли циркового коллектива под художественным руководством Э. В. Гуревича явились большим культурным праздником для костромичей. Ощутительные черны этой труппы—высокое мастерство, блестящая культура в подаче и оформлении номеров. Отрадно отметить, что это мастерство было присуще не только выступлениям в выходные дни, качество выступлений было на таком же высоком уровне и в рядовые будничные дни. С первых же дней гастролей и до последних между артистами и зрителями установились теплые, дружеские отношения. Артисты давали трудящимся здоровый культурный отдых, а зрители награждали их горячими аплодисментами. Единственно жаль, что гастроли этой труппы были столь кратковременны и нам так и не удалось увидеть ряд новых номеров, как, например, «Шейк и Геббельс» и др.  
 Из среды высококачественных исполнителей трудно выделить кого либо. Хотелось остановиться лишь на Александре Мещерякове, Дине Волжонкиной и Николае Гаврилове. Номер, исполняемый А. Мещеряко-

вы—балансировка на свободно натянутой проволоке, пользовался неизменным успехом. Просто поразительно, до какой степени можно довести в результате упорных тренировок балансировку, как это мы видели у Мещерякова. Финальный трюк его—прыжок через высищее в воздухе кольцо, всегда вызывал бурю оваций. Опасный номер артист исполнил непринужденно, легко и красиво.  
 Высокой оценки заслуживает мастерство Волжонкиной и Н. Гаврилова—номер «Дама в воздухе». Сложнейшие трюки под куполом цирка артисты исполняли в хорошем, красивом стиле.  
 Столь же высокий уровень мы наблюдали и в исполнении остальных номеров, таких, как «Алеу Доротти», Ротберг и Гуревич, Арнаутов и др. Чрезвычайно тепло принимали зрители шуток и реприз коверного Саржа (артист Шестопалов).  
 Хотелось надеяться, что костромской зрителю еще увидит эту высокоталанливую труппу цирковых артистов.  
 Ю. Карцев.

## Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). В вчернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников 22 июня говорится:  
 Окружение Шербурга в настоящее время почти полностью закончено. Войска союзников перерезали дорогу, ведущую к востоку от порта Шербур до Сен-Пьер Эглиз и освободили город. В других секторах фронта ничего существенного не произошло.  
 В связи с улучшением погоды сотни союзных истребителей, из которых многие были вооружены ракетными снарядами и бомбами, действовали над Северо-Западной Францией с рассвета до середины дня, затрудняя полеты противнику подкреплений из района Париза. Авиация, оказывая поддержку наземным силам, подвергла бомбардировке и пулеметно-пушечному обстрелу укрепленные позиции противника в Шербуре. Тяжелые дневные бомбардировщики продолжали вылеты на стартовые базы самолетов-снарядов на побережье Ла-Манша.  
 ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Операции против крепости Шербур

развиваются удовлетворительно. В результате наступательных действий и местных боев войска союзников успешно овладевают части противника на восточном участке фронта.  
 Днем и вечером 22 июня бомбардировщики, ведя подготовку нашим военным операциям, атаковали сильно укрепленные германские позиции вокруг Шербурга.  
 Самолеты часто шли на предельно малой высоте и подвергали бомбардировке бетонные пулеметные гнезда, склады боеприпасов, нефтехранилища, скопления войск. Наши самолеты были встречены интенсивным огнем зенитной артиллерии противника.  
 Крупные соединения наших тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на войска, железнодорожные объекты, автотранспорт, баржи и другие военные объекты противника. Вяз Кана разрушен сталелитейный завод. В ночь на 23 июня крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на железнодорожные центры в Реймсе и Лаоне, завершив этим крупнейшую за последние несколько дней воздушную операцию.  
 Погода в районе предместий укреплений на побережье установилась, и разгрузка судов продолжается.

## Отклики английской печати на взятие советскими войсками Выборга

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Все газеты опубликовали на видном месте сообщения о взятии Выборга советскими войсками.  
 «Дейла мейл» в передовой статье указывает, что Красная Армия проявила здесь поразительную легкость. Газета напоминает о том, что несколько месяцев тому назад финнам была предложена возможность мира, но они сознательно ее отвергли. «На один шаг в современной истории», — отмечает газета, — не совершил более крупного акта». Финские утверждения о том, что она ведет против России свою отдельную войну, является только отговоркой, ибо Финляндия связала свою судьбу с судьбой оси и будет первым satelliteм, который пойдет ко дну.  
 Газета «Манчестер гардиан» в передовой статье указывает, что у Финляндии сейчас не осталось ни одного друга, если не считать Германию. Взаимоотношения, пишет газета, Финляндия

поставляла не на ту лошадь, предположив, что Германия выиграет, а Россия—проигнет. «Даже тогда, когда это стало предельно ясно, все было неопознано», — продолжает газета, — Финское правительство делало ставку на расхождение между Россией и западными союзниками и на то, что Финляндия извлечет выгоду из этих расхождений. А сейчас финнам приходится платить за свою ошибку и пережить не только военное поражение, но и развалования среди народа».  
 «Йоршир пост» пишет, что финская армия развита и финское правительство это понимает. Сейчас финны должны горько осознать о том, что они не приняли советские условия перемирия несколько недель тому назад, ибо безумно их отказ было им весьма быстро доказано. Русские войска взяли Выборг, и тяжелое положение Финляндии становится тем хуже, поскольку Германия ничем не может ей помочь.

## ДЕЙСТВИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 23 июня (ТАСС). Агентство АФИ передает, что действия французских отрядов сопротивления на всей территории Франции приобретают все больший размах. Вой идут в различных районах страны. Противнику нанесены тяжелые потери.  
 За последние дни французские патриоты произвели ряд разрушений на канале: Наверне, соединяющем Сену и Луару, Сен-Кантен и на канале, соединяющем Рейн с Роной.  
 На всех железнодорожных линиях, ведущих к каждому железнодорожному узлу Террье (департамент Эна в Северной Франции), в ряде мест разрушено полотно. Кроме того, отмечается ряд разрушений на железных дорогах в департаментах, прилегающих к бельгийской границе.

Железная дорога Леон—Марсель привелена в негодность. Все эти действия в значительной степени парализуют продвижение германских частей, отрывающихся в Нормандии.  
 ВРАЗВЫЖЕНО, 23 июня (ТАСС). Вразавыжеском радио сообщается о чудовищных насилиях и зверствах немцев в департаменте Кра. Недавно немцы после того, как им удалось сломить сопротивление французских патриотов в районе селения Ломан, уцелили там зверскую расправу над мирным населением. Разграбив дома, они затем подожгли их. Все мужское население Ломана было отправлено в концентрационный лагерь.  
 В районе Гере (департамент Крез) немцы используют против патриотов авиацию. Она уже несколько раз бомбардировала Гере.

## СРАЖЕНИЕ У МАРИАНСКИХ ОСТРОВОВ

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение командующего тихоокеанским флотом США о том, что 18 июня японская авиация совершила налет на пятый американский флот под командованием адмирала Спрингера. При этом японская авиация потеряла 333 самолета, из которых 335 были оббиты американскими истребителями и 18—корабельной зенитной артиллерией. Трех американских кораблей—двух авианосцев и одного линкора были нанесены легкие повреждения. Американская авиация потеряла 49 самолетов. Далее в сообщении говорится, что вечером 19 июня японский флот был обнаружен и атакован в районе между Марьянскими и Филиппинскими островами. За оставшиеся несколько часов до наступления темноты американские бомбардировщики «Матчелл» и самолеты торпедосцев потопили и по-

воредили 14 японских кораблей. 15—20 японских самолетов, подвешивших для защиты кораблей, были уничтожены.  
 Выступая по радио из Гонолулу, командующий тихоокеанским флотом в США адмирал Ними сообщил, что большая часть японского флота, участвовавшая в этом сражении, разгромлена. Нимиц заявил, что потоплено по крайней мере 4 японских корабля, в том числе один крупный авианосец.  
 27 июня с. г. в 8 часов вечера в большом зале горкома ВКП(б) состоялся лекция на тему: Военно-политические итоги 3-х лет Великой Отечественной войны.  
 Лектор тов. Арсеньев.  
 Отдел проп. и агит. горкома ВКП(б).  
 Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

## КИНОТЕАТРЫ

«Душественный» художественный фильм  
**Веселые ребята**  
 Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.  
 «МАЛЫЙ» ЭЛИСО  
 Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.  
**ШКОЛА ФЭУ ОБУВЩИКОВ**  
 объявляет прием учащихся на 1944-45 учебный год  
 по специальности: закройщики, заточники, обувщики, штановщики и сесера-монтажисты. Принимаются подростки обоего пола в возрасте от 14 до 16 лет с образованием 4 кл. Срок обучения 1 год. Учащиеся обеспечиваются оборудованием и бесплатными питанием. Завлечение с документом, подтверждающим по адресу: Советская, 25, тел. № 13-72.  
 ОРСУ линейнокомбината имени Ленина требуются: рабочие в столовой, кондитерские в центральный кухню, буфет, плотники, маляр-позолоты, портные мужского и дамского платья, шапошники.  
 Кино-театру «Малый» требуются билетеры и уборщица.  
 «Линейнокомбинат» срочно требуются шпильер на барку и оператор-электронист в производство. Срочно требуются: ул. Кооперации, № 8, отдел кадров.  
 Племсовхоз «Караван» принимает на основное производство мужчин и женщин, подростков, а также заключает договоры с организациями и лицами бригадами. Обеспечиваются питанием. Оплата по соглашению (напрямую и сено). Обращаться в контору совхоза, телефон №№ 4-23 и 46.

## ЯРОСЛАВСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Комплексно-обучающий промышленности производит набор учащихся на 1944-45 учебный год  
 Техникум готовит технику-механиков и технологов-техников комплексно-обучающего производства.  
 Срок обучения 4 года.  
 Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет с образованием 7 классов средней школы. Отчисления, окончившие 7 классов в 1942-1944 гг., принимаются без испытания.  
 Прием заявления о приеме на обучение с приложением свидетельства о рождении, свидетельства об образовании (в полном объеме), автобиографии и трех фотографий.  
 Поступившие получают стипендию в размере от 80 до 175 рублей в месяц, рабочую карточку 2-й категории и обеспечиваются столовой. Поступившим в первую очередь предоставляется общежитие в виде коммунальных квартир по 50 рублей ежемесячно.  
 Лица, не окончившие обучение в 7-м классе средней школы, организуются с 15 июня по 1 сентября подготовительные занятия по русскому языку, математике, Кооперации СССР.  
 Справки в канцелярию техникума: гор. Ярославля, Некрасовская, 41.  
 Подсобному хозяйству ОРСа фабрики им. Молотова требуются косяки. Обращаться к директору подсобного хозяйства с 8 до 10 часа, дни по адресу: ул. Кинжаров, ОРС фабрики им. Молотова.  
 Гортеатру нужны комнаты в центре города для приезжающих на гастроли артистов районского драмтеатра сроком на 1 мес. Оплата по соглашению. С предложением обращаться к директору.